

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A 4374 SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS

XIII

Cuando las ovejas se desmandan, cuando el ganado se disloca, cuando alterado su régimen y disciplinas, el rabadán, el mayoral y sus secuaces se ven obligados a acudir a los medios coercitivos apropiados o conjuntarlas, encauzadas y dominarlas. Cuando el niño o el adolescente se descarria, es función precisa de los padres, ascendientes o tutores, encarrilarle, por su bien, agotando los medios humanos y lícitos. Dislocados y descañados, tenemos que considerar, y es sensible, a nuestros elementos abastecedores. Cuando al cabo de diez años pasados de la gran conflagración alterante del vivir, no han encontrado si se vislumbra que hallen medio de normalizar la vida y restituir el perdido equilibrio económico. Por el contrario, el desequilibrio se ahonda y se agiganta, haciendo necesario acudir a procedimientos de excepción, más o menos transitorios, según resultancias.

Hay que prescindir si de momento podrán parecer retrogrados, a la postre serán lícitos, puesto que los abonará la equidad del fin.

Su duración dependerá de lo que tarde en imponerse la razón, porque una vez impuesta holgará la acción, reducida a mera vigilancia que impida la recaída en dolencia tan crónica.

El rabadán de nuestro caso tiene que ser un complejo, pero admirablemente organizado organismo de abastos.

A mí, hoy por hoy, no me conviene nadie que sea signo de abundancia, de riqueza en España, que la mayoría de la masa gaste, irruña, viaje, se divierta, derroche; no. Yo, dentro de la clase media, en el conjunto, en la masa general, que es el mayor porcentaje, sé lo que tengo, de lo que dispongo, los medios a mi alcance y las atenciones que sobre mí pesan, en mi no crecida familia, y veo que tengo que vivir con mucha cuenta y gran fino para que me lleguen los ingresos a cubrir religiosamente mis necesidades preferentes e inevitables, no alargando el pie más allá de lo que dé de sí la manita.

Sé y computo que en mi presupuesto no caben, ni ese bullir, ni ese zascandileo, ni esas perpetuas diversiones, ni esos gastos superfluos, ni esa parte suntuaria y relumbrante, y ciertamente no me considero ni estimo el más desheredado dentro de mi clase y condición, modesta. ¿Seré yo un mal gestor y un deficiente administrador, me pregunto? No, seguramente; no; a la larga habrá aprendido. Lo que yo acabo por sentir y deducir es que en la vida, por un efecto de espejismo funesto y otro de ausencia de toda sinceridad, mucha parte ciudadana, rinde tributo a lo fastioso y visible y externo y oculta lo íntimo y preciso, aunque la humanidad se quebrante y depaupere fisiológicamente, y se origine el empeño y acrecente la usura.

Y esto ya de por sí justificaría y justifica la necesidad de la intervención tutelar de poder por plazo más o menos amplio y en concepto educativo más o menos transitorio. Porque además, ello en sí conlleva la ofuscación, y el error de la clase directora, a cuyos capacitados hombres se les hace desvariar, cometiendo la falsedad de darles impresión contraria a la verdadera realidad y haciéndoles suponer una abundancia en general química y fantástica y una holgura inexistente.

¿Qué obra pueden sacar, siendo, además, como es necesario que sean los hombres públicos, optimistas, de esos homenajes constantes que representan pesetas, de esa profusión inacabable de banquetes, vinos de honor, refrigerios, meriendas, tés... colecciones, corporativos o privados, que son dinero, de ese lujo femenino que ya iguala y confunde las clases y condiciones, de esa vida ostentosa de cabarets y establecimientos de noche, más o menos aristocráticos, de esa pléyade de teatros y cines, incontables, abiertos y en activo (de creer es que con rendimiento), de esos innume-

patata valía menos de 0,10 kilo y hoy 0,55; las verduras y hortalizas casi nada y hoy un sentido, etcétera, etcétera?

¿Es que todo esto era necesario para nutrir un alto presupuesto de ingresos que denominaremos gigante en relación con España? Sinceramente creemos que no. Si que era el método más fácil, más hacedero, más posible de improvisación y sobre todo más al unísono con la rutina, porque las estructuras nuevas, el planteamiento de nuevas fuentes a gravar, desgravando otras, eso requiere un estudio a fondo con gran perseverancia hecho para el que han de prepararse bien los organismos y los funcionarios y lo socorrido y afectista y tangible desde luego, es aquí y en muchas partes, el timbre, los derechos reales, los monopolios, la urbana, la rústica, la pecuaria, la industrial... que son porcentajes móviles en que nadie para mientes de momento, hasta que llegan a levantar ampollas.

Por ello hay que ir rectamente, derechos y decididos, a extirpar encarecimientos complementarios, gollerías de manos muertas, recovecos de vividores, todo eso que puede reputarse chocolate del loro, pero que en realidad es un chocolate más ilustrado y caro que el de la propia y famosa doña Mariquita. Hasta que llegue un día, que ha de llegar, tengamos fe en que un hombre de gobierno, el actual, el futuro, o el que pasó, se enfrente con un titular de Hacienda, que por sí, por su subsecretario, por un avisado director general, por cualquier funcionario

archicompetente, se inicie una en judiosa reforma que permita desgravar lo substancial e influyente en la vida sin empobrecer el presupuesto dislocándole, buscando y hallando la sustitución en la recuperación de riquezas detenidas que existen y no tributan; en la extirpación de excepciones amparadas por una ley general, concreta e inmediata, que está pidiendo mucho estudio, muchas cifras, mucha estadística, mucho detalle; en la equidad de gravar prudentemente para que tribute y compense un cuantioso capital suniario que hoy no tributa, y que no es precisamente la alhaja, el pendiente o el collar, sino algo más definido, más importante y menos fungible y versátil.

En mis pocos medios de análisis, en mis pobres cálculos casi empíricos contraídos a meditaciones y parificaciones de despacho, casi me atrevería a dejar sentado que con lo que estérilmente se pierde bajo tales aspectos, había para rebajar la tributación de lo atinente a la vida, en un 25 ó 30 por 100, y castigar los gastos.

Que ese hombre existe, no hay que dudarlo, y quizá más de uno; ¿dónde se halla? he ahí la incógnita. ¿Que no tenga catadura, ni condiciones ministrables, porque para tal puesto preeminente se requieren y necesitan muchas y diversas? Probable y casi seguro. Pero no por ello dejará de ser un Redentor que coopere en la soledad de su despacho. Y lo que estamos necesitando es eso, un hacedadista innovador que sin detrimento global nos alivie.

ARTURO CARSI

EN MADRID

Una criada da a luz un niño y lo estrangula con un cordel

La autoridad judicial intervino ayer en un triste suceso ocurrido en la calle de Villalar, número 5, domicilio de los marqueses de Marquina.

Parece ser que el verano último tomaron los ilustres aristócratas a su servicio a una joven de diecinueve años, llamada Victoria Santamaría Alonso.

La conducta de la muchacha fué buena, y nada hizo sospechar de ella a sus principales. Hoy Victoria se sintió enferma y encerróse en sus habitaciones. Los compañeros de servidumbre advirtieron algo anormal, y fué requerida la presencia de un médico de la Casa de Socorro de Buenavista.

El doctor se dió cuenta en el acto de que Victoria había dado a luz; pero la joven encerróse en la más rotunda negativa.

Se practicó entonces un registro en la habitación de la sirvienta, y se encontró debajo de la cama a un niño de tiempo, que tenía un cordel atado al cuello.

La infeliz criatura estaba muerta.

Intervino, como queda consignado, el juez de guardia, quien dispuso el traslado del cadáver al Depósito judicial y el de la parturiente a la Casa Maternidad, en concepto de detenida.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Matrícula escolar

Remite los datos estadísticos de matrícula escolar correspondientes al pasado mes de Octubre, doña Teresa San Sabas, maestra de la escuela subvencionada del barrio de San Lorenzo.

POLA NEGRI
ROD LA ROCQUE
y
APOLPH MENJOU
son los geniales intérpretes de
"FRIVOLIDAD DE UNA DAMA."

Para huérfanos del Magisterio

Las 50.000 pesetas que figuran en el presupuesto de Instrucción pública para protección de huérfanos del Magisterio se van a distribuir en lotes de 1.000 pesetas, previo concurso, entre huérfanos de maestros que notoriamente estén necesitados.

En la Audiencia de Bilbao se pide para una mujer cuatro siglos de pena

Bilbao.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Purificación Munarru, a la que se acusa de cuarenta y seis delitos de estaña.

El fiscal pide unas penas que, sumadas en años, dan un total de cuatrocientos de reclusión.

En la vista desfilaron 30 testigos, que declararon en contra de la procesada.

DATOS DE LA HISTORIA DE CASTILLA

Borgoña se llamaba al casco de hierro que no tenía vicesa.

La honda y el hacha de piedra fueron las primitivas armas, con la maza, que se emplearon en la guerra.

Recaredo I fué el primer rey, que se hizo ungr con el óleo santo por manos de los obispos en Toledo.

«Adictos» se llamaron a los soldados romanos que manejaban como armas lo honda y la ballesta.

ADETE

Apertura de un establecimiento

El próximo jueves, día 15 del corriente, se inaugurará el nuevo local CERVANTES, 23 y 25 (CALLE REAL), DEL ANTIGUO COMERCIO DE

JOSE CALDERON

que tantos años tuvo establecido en la plaza del Azoguejo y tiene el gusto de ofrecerlo a su numerosa y distinguida clientela y al público en general

NUEVAS EXISTENCIAS Y NUEVAS TARIFAS DE PRECIOS
 Única casa que se encuentra en estas condiciones
por haber liquidado todas las existencias anteriores y haber comprado el artículo en mejores condiciones

¡No confundirse!

Cervantes, 23 y 25

(Antigua zapatería de Hilario Alonso)

Beban siempre Fino "LA RIVA"

Cuentas de material

Don Inocencio Asenjo remite la cuenta del material cobrado durante el presente año en la escuela de Valdevarnés, por haber cesado en esta escuela.

Interinidades

Ha sido nombrado maestro interino-suplente de la escuela nacional de niños de Montejo de Arévalo, don Antonio Montarelo Arribas.

A la Alcaldía de Arahuetes se remite credencial nombrando a don Antonio Sanz maestro interino de la escuela nacional de Fuenarraval (Madrid).

Documentos y asuntos varios

Doña Luisa Pueo, maestra interina de Navares de Enmedio, re-

mite copias de documentos para su expediente personal y título profesional para su registro, siéndole devuelto éste una vez registrado.

Doña Eloísa Gil, maestra propietaria de Burgomillado, solicita certificación de títulos administrativos que ha extraviado.

Doña Anatolia Merino comunica su posesión como sustituta de Montejo de Arévalo y remite copias de documentos para su expediente personal e ingreso en nómina.

La citada maestra remite presupuesto de su escuela para el próximo año de 1929, remitiendo el mismo documento la propietaria de Francos.

PERKEO

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.-Segovia

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El rapto de un automóvil

Cuenta Blasco Ibáñez en su libro «El militarismo mejicano», la siguiente anécdota, que refleja el estado caótico del antiguo imperio de los aztecas, a raíz de ocupar la presidencia de la República el general Carranza:

Llega al castillo de Chapultepec, para visitar al «viejo barbón», como llamaban a Carranza sus enemigos políticos, el embajador yanqui, ocupando un magnífico automóvil, que seguramente valdría diez mil pesos.

Subió las elegantes escaleras del castillo que fué residencia del emperador Maximiliano, dejando el lujoso vehículo a la puerta, al cuidado del chófer.

Terminada la entrevista, cuando el embajador aludido se disponía a tomar el coche, su sorpresa no tuvo límites al ver que no estaba donde le había dejado.

Se aclaró lo sucedido. Un soldado de la guardia presidencial dijo: El coronel Fulano—un jefe mezcla de guerrillero y bandido—se lo llevó colocando el cañón de su pistola en el pecho del chófer, para que le siguiera.

Montó en cólera Carranza y envió a uno de sus ayudantes al cuartel, donde se alojaba, con su batallón, el coronel referido, para rescatar el automóvil.

La respuesta no se hizo esperar.

—Diga usted al presidente—exclamó el guerrillero, que el automóvil me gusta y me quedo con él y que si el «viejo barbón» quiere quitármelo que venga y le recibirá a tiros.

—¿Para eso hemos hecho la revolución!

¿Qué tuvo que hacer Carranza ante esta salida de tono?

Dar toda clase de excusas al diplomático y comprarle otro automóvil idéntico al que le habían robado... pues no era cosa de hacer otra revolución para recuperar el otro...

Teatro Cervantes

DECIMO JUEVES DE MODA

"FRIVOLIDAD DE UNA DAMA."

SEGOVIA.—NUESTRAS ABADIAS

III

La palabra griega monos (uno o solo), quiere significar hombre solitario o anacoreta, que separado del mundo, vive en la soledad, en la oración y el trabajo, eso es lo que se entiende por monje; agrupándose luego, los monjes en la vida monástica o común, resultaron los monasterios.

La palabra abad, derivase del hebreo Ab. o padre; o del Abbas sirio, y quiere decir con respecto a los monasterios, el Padre o superior de ellos.

Los abades se dividen en regulares, que ejercían el poder espiritual y temporal; como dignidad hubo también abades comendatarios, y así se llamaron abades algunos reyes, en particular en Francia. Y entiéndese por abadía una agrupación o monasterio de monjes regulares, que en España tuvieron bien pronto el carácter parroquial, y aparecen hasta como fundadores de agrupaciones populares que se unieron a ellos.

Y que la ermita, la iglesia, o el convento, han sido origen de muchos pueblos, es entre nosotros innegable; y todo ello ha sido la base de nuestras abadías, y de bien antiguo, así pasó constantemente; y bien antiguas son las ruinas que conocemos, y que de estas abadías, o monasterios de esos primeros siglos nos restan de los que tanto silencio guarda la historia.

El período más obscuro que vamos señalando de ella, siquiera sea para llenar con ruinas sus lagunas, nos da también un orden religioso definido Aulido o Eulido, discípulo de Santiago, y de los mismos, Epeneto.

A la venida de San Pablo sigue San Jeroteo, eliano, y en cuyos tiempos y siguientes se citan monasterios de monjes en Segovia, Coca y El Espinar, continuando en glorioso alternado el nombre

de obispos mártires Aulo, Andeolo, Valeriano y Félix, que en las persecuciones derraman su sangre por defender su fe, quedando cierto tiempo de obscuridad por esta razón entre Pedro III y Esteban, ya monje benedictino, año 565, que muere el 566.

Llegado este tiempo, ya tropeizamos con la fundación de la abadía o monasterio benedictino de San Audito en Buitrago, y del martirio de sus monjes por los arrianos.

En los obisposados siguientes siguen aumentando y floreciendo las abadías benedictinas en nuestra provincia de Segovia, y llega la fecha del obispo Decencio, en cuyo tiempo ya se escribe el epígrafe Monasterios destruidos por los moros, y en un artículo del 18 de Julio, en este periódico, refiriéndome a algunos de ellos, podremos citarles, con respecto a las ruinas que de varios nos restan: Los monasterios de San Silvestre, Santa María de las Matronas, Santa María de Redonda y San Pedro de Caldas, han dejado su recuerdo en Madrona, Los Paretones, Coto de Redonda, en los valles de los ríos Moros y Milantillos, y el de San Pedro de Caldas, en el valle del Eresma, estación de Yanguas, y el de Párraces, en este pueblo. En Segovia, Santa María del Parral, en la ermita de ídem. San Mamés, donde estuvo Santa Lucía. Santa María de Nieva, en la ermita de Santa Ana. Santa María de Córdoba, en Sacramenia. El de Casuar o Mezel Bardon, en las ruinas de San Medel. El de San Baudelio o Boal del Pinar, en Cuéllar, y el de Santa María de la Losa, en El Espinar.

Escribe Pícatoste que por los años 715 a 714, los árabes se hicieron dueños de Segovia, y si al dominar en nuestra provincia en glorioso alternado el nombre

de obispos mártires Aulo, Andeolo, Valeriano y Félix, que en las persecuciones derraman su sangre por defender su fe, quedando cierto tiempo de obscuridad por esta razón entre Pedro III y Esteban, ya monje benedictino, año 565, que muere el 566.

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor..... 3,00	Dentaduras completas, 28 dientes..... 140,00
Dientes de oro, 22 kilates 30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes..... 600,00
Dientes de porcelana.... 5,00	
Empastes..... 5,00	

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaje de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

dichos monasterios y abadías y otros cuyas ruinas aún se conocen, no queda otro camino que confesar que algunos las edificó antes, para estar florecientes en esa época y necesario es conceder a la Orden de San Benito lo que de suyo la corresponde, dando algún lugar a los cronistas de tan venerable religión...

Se han conservado luego algunas abadías, en las que han sustituido a los benedictinos los religiosos de otras Ordenes. A la de Abades sustituyeron los dominicos, que dejaron recuerdo en este pueblo y en su parroquia de Perocajo. En las de Párraca y Santa María del Parral, les sustituyeron los Jerónimos. En Santa María de la Hoz o Nuestra Señora de los Angeles, los Franciscanos.

¿Y de los más antiguos queda en pie algo? Bien poco, por cierto, pero muy notable. Del antiquísimo convento benedictino de Aldea de Abades, destruido el monasterio, quedó en pie la inestimable joya de su iglesia, hoy iglesia de Torredondo. La noticia es de tal importancia, que aunque sea breve, merece capítulo aparte.

ILDEPONSÓ RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ (Continuará.)



Ayer gozábamos alegres de la vida y ésta nos parecía un paraíso; en cambio hoy sentimos más que nunca un gran pesar, encontramos la vida ingrata y cruel. ¿A qué es debido este cambio tan repentino? Al terrible dolor de cabeza. Quisieramos librarnos de él para que la alegría volviese. He aquí precisamente la

CAFISPIRINA

la más sólida garantía, la que nos librará no sólo del dolor de cabeza, sino de las neuralgias, dolores de muelas, de oídos, así como los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras.

Aumenta la energía nerviosa, sin atorar el corazón ni los riñones, y no atonta como otros similares

Desconfiad de las tabletas sueltas.



La Colonia segoviana de Valladolid

Se constituye la Junta encargada de su reorganización

El domingo, a las once de la mañana, se reunieron en Junta general, en el local de la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca (Círculo Mercantil), los segovianos residentes en Valladolid, para reorganizar la Colonia segoviana.

Concurrieron muchos paisanos nuestros, acordando unánimemente el nombramiento de la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Saturnino Gutiérrez de Antonio; vicepresidente, don Florián Pérez Arenales; tesorero, don Cecilio Martínez; vocales, don Alejandro Virseda, don Guillermo Bartolomé y don José Velao; secretario, don Joaquín Torquemada Rincón.

La Junta general fué presidida por don Alejandro Virseda, quien después de saludar a todos y agradecer la asistencia, expuso la si-

VENTA DE DOSCIENTAS CINCUENTA Y DOS FINCAS RUSTICAS EN ESTA PROVINCIA

Se vende una hacienda compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas rústicas, radicantes en el término municipal de Valverde del Maiano (Segovia), admitiéndose proposiciones de compra durante un plazo de quince días.

De precio y condiciones informará don E. de la Riva y Garzón, secretario del Ayuntamiento de Salamanca.

no y culto director de ese prestigioso Centro de cultura y del profesorado del mismo.

La exposición será muy interesante, pues el señor Unturbe se propone exhibir varios bustos, al bronce, de conocidos personalidades segovianas, magníficos paisajes de esta capital y su provincia y otras composiciones fotográficas, de indudable mérito artístico, algunos de los cuales hemos tenido el gusto de admirar.

Es casi probable que también presente cuadros pictóricos de los más típicos rincones segovianos.

La autopista Madrid-Irún

La revista «La Información Moderna» publica una información en la que se confirma que la Fox Brothers International, importante entidad domiciliada en Nueva York Corporation, ha firmado un contrato para la construcción de la autopista Madrid Irún en una longitud de 436 kilómetros, con un presupuesto de 224 millones de pesetas.

REUNION DE POSEEDORES DE MARCO

Se convoca a los poseedores de marcos de esta provincia para una reunión que se celebrará en la Cámara del Comercio y de la Industria el próximo domingo, a las doce.

El prelado en Segovia

Se anuncia su llegada para el día 23

Es casi seguro que el día 23 llegue a esta capital el ilustre doctor Castro, arzobispo de Burgos y administrador apostólico de la Diócesis de Segovia.

Se dice que el insigne prelado permanecerá aquí un mes. Asistirá a las funciones religiosas que se celebren en honor de San Juan de la Cruz en el convento de Padres Carmelitas descalzos; conferirá órdenes sagradas y oficiará de pontifical en la Catedral el día de la Purísima Concepción.

Mucho nos alegramos de que se resida en esta noticia, vuelva a residir algún tiempo entre nosotros el doctor Castro, que tanto afecto despierta en esta provincia eclesiástica, donde es difícil se olvide su benéfico gestión episcopal, tan llena de gratitud para todos los segovianos.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Más de cien personas desaparecidas en el naufragio del «Vestris»

En nuestro número de ayer damos cuenta de que el vapor inglés «Vestris» se hallaba en serio peligro y que la tripulación y pasajeros le habían abandonado y acomodándose en las embarcaciones de salvamento.

Hoy ampliamos dicha información, que reviste caracteres de verdadera catástrofe.

Emocionantes trabajos de salvamento

Nueva York, 13.—Se han seguido recibiendo despachos en los que se da cuenta de los trabajos de salvamento de los naufragos del «Vestris».

El steamer «Onio-Mar» sigue sin hallar nada, no obstante el tiempo que lleva explorando el mar cerca del lugar del siniestro; pero, en cambio, se confirma que el steamer norteamericano «Shipper» ha recogido algunos botes del «Vestris», ocupados por numerosos naufragos, y que el buque cisterna francés «Myriam» ha recogido el bote número 5 del paquebote perdido.

Poco después el capitán del «Shipper» anunció que había descubierto y recogido otro bote.

El lugar del naufragio está siendo recorrido por numerosos buques, cuyas tripulaciones rivalizan en ardor para salvar a los supervivientes del «Vestris».

Diez y siete botes recogidos

Nueva York.—Según detalles complementarios del salvamento de los naufragos del «Vestris», el vapor «Myriam» recogió a doce botes, y el «Shipper» primeramente uno y luego otros cuatro, a cinco millas del lugar donde se hundió el buque.

El comandante de dicho buque ha anunciado que va a continuar sus pesquisas, aun cuando a consecuencia de faltarle combustible se verá obligado a dirigirse a hacer provisión al puerto más cercano.

Ciento treinta y cinco personas desaparecidas

Nueva York, 13.—Según últimas noticias recibidas por telegrama sin hilos, de las 339 personas que iban a bordo del vapor

Notas palatinas

El Rey de cacería

Madrid.—El próximo jueves, por la tarde, marchará a Guadalupe (Cáceres), Su Majestad el Rey.

El jueves y el domingo, con el jefe del Gobierno, visitará don Alfonso la capital.

Regresará a Madrid el día 19, para asistir el día 20 a la inauguración de la Casa de Velázquez.

Y el día 22 marchará a Santa Cruz de Mudela, para asistir a otra cacería, que durará cuatro días.

El regreso de la Reina

Madrid.—La Reina doña Victoria Eugenia y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, regresarán de Londres en la última decena del mes corriente.

El conde de Zamoyki, en Palacio

Procedente de Sevilla llegó ayer mañana a Madrid el conde de Zamoyki, prometido de Su Alteza la infanta doña Isabel Alfonso, hija del infante don Carlos.

Le acompañaba el infante don Alfonso de Borbón, siendo recibido en la estación por el señor Santos y Ruiz Zorrilla.

A mediodía estuvo el conde de Zamoyki en Palacio, cumplimentando a Sus Majestades. Le acompañaba el infante don Alfonso, y se quedaron a almorzar invitados por Sus Majestades.

Parece que la boda de la Infanta doña Isabel Alfonso y el conde de Zamoyki se celebrará en breve, en Madrid, y es muy probable que apadrinen a los contrayentes S. M. el Rey y la Reina doña María Cristina.

Llegada de los infantes don Alfonso y doña Beatriz a Nueva York

Nueva York, 13.—Han llegado los infantes don Alfonso y doña Beatriz, a bordo del «Majestic».

Por petición especial de los infantes, no se ha organizado recepción oficial alguna en su honor.

SALVADOR V. ESTEVEZ

DE SANIDAD MILITAR Médico oculista Graduación científica de la vista Consulta de tres a seis (Los martes, gratis a los pobres) Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 29, 2.º (Casa del Estanco), de tres a seis

que se hallan ya cerca de esta ciudad, a bordo del vapor «Berlin», que los recogió, describen trágicas escenas y rasgos heroicos, presenciados mientras los botes salvavidas estaban a merced de las olas, hasta que les llegaron auxilios a eso de las ocho y media de la mañana.

Refieren que el domingo sobrevino una tormenta horrible, que azotó el barco, empeorando por momentos la situación, hasta que en la madrugada del lunes, se ordenó a las mujeres y niños subir a cubierta, donde hubieron de aguantar frío y lluvia, hasta el momento en que, después de muchas dificultades, fueron lanzados los botes salvavidas.

Veintidós de las víctimas dicen que habían perdido toda esperanza de salvación, al ver que les era imposible llamar la atención de las embarcaciones, por la oscuridad de la terrible noche de lluvia, que hubieron de resistir; pero que la aurora les devolvió ánimos, y poco después avistaron barcos cercanos, que acudieron en su auxilio.

Horrorosos ciclones en la Argentina

Una ciudad arrasada. Numerosas víctimas

Buenos Aires, 13.—Telegrafían de Córdoba que una parte de la ciudad Villamaría ha quedado arrasada.

La población y sus alrededores se calcula en unas 5 000 personas, y hay numerosos muertos.

Hasta el momento se han contado 40 heridos.

Buenos Aires, 13.—Oficialmente se anuncia que, entre los escombros de las casas destruidas en la ciudad de Villamaría (Córdoba), han sido extraídos siete cadáveres.

El ciclón, que azotó la región a las cuatro de la tarde del lunes, derribó 80 casas, y se informa que también han sufrido daños las poblaciones de Lapiur, Las Varillas y Alicia, calculándose asimismo que en la zona se ha perdido el 40 por 100 de la cosecha.

El huracán ha coincidido con una terrible tormenta de lluvia y granizo, que ocasionó enormes perjuicios en la parte meridional de la provincia de Santa Fe.

REPARACION ARTISTICA

El pórtico de la iglesia de San Esteban

Se llevan con mucho impulso las obras de reconstrucción del hermoso pórtico románico de la iglesia de San Esteban, que se hallaba destruido, a consecuencia del desprendimiento del andamiaje de la torre de dicho templo, ocurrido hace más de veinte años.

Actualmente se están reparando, con mucha fidelidad artística, los arcos del referido arco y los carnicillos de los mismos. También se están reparando las techumbres de ese sagrado edificio.

De esperar es que si no faltan las consignaciones para tan importantes trabajos, la completa reconstrucción de la iglesia de San Esteban no se prolongue mucho tiempo, abriéndose nuevamente al culto ésta, tan llena de históricos recuerdos para el vecindario.

Las reformas ministeriales juzgadas por Primo de Rivera

El órgano del Gobierno «La Nación», ha publicado un suelto oficioso, recogiendo palabras de Primo de Rivera, sobre las reformas ministeriales.

Dice el presidente: La integración del ministerio de

Estado en la Presidencia, en forma de una puente, a base de una secretaría, ha obedecido, al principio, a no separar la dirección de los asuntos exteriores de la mano del jefe del Gobierno.

La reforma afecta grandemente al presupuesto en el que se hacen importantes reducciones y también se incluyen ampliaciones en los servicios del extranjero, creándose cinco legaciones y varios consulados.

EN SANTANDER

Manadas de lobos hambrientos atacan varios pueblos

Santander, 13.—Dicen desde Reinosa que todos los pueblos de Campo Arriba se ven atacados continuamente por manadas de lobos hambrientos, sobre todo los llamados Entrambasaguas, Abiada y Hoz.

En Entrambasaguas los lobos llevan muertas más de cien reses, entre ovejas y cabras, y tienen aterrado al vecindario.

El alcalde de Abiada, don Vicente Cos, tuvo que salir, armado de escopeta, varias noches y disparar sobre las manadas de lobos, cuyos aullidos se percibían en la oscuridad.

Un grupo de estas fieras tropezó con el motociclista Alejandro González, quien se salvó huyendo a campo traviesa, hasta llegar al pueblo.

Otro joven de Hoz, llamado Julián Romero, que fué a recoger sus ganados, vió cuatro lobos de gran tamaño que querían lanzarse sobre él, y los ahuyentó a tiros.

El vecindario está alarmadísimo y ha requerido el auxilio de los cazadores de la provincia.

LA POLITICA FRANCESA

Créese probable una escisión en el grupo de la izquierda democrática

El señor Caillaux no es reelegido en la Comisión de Hacienda en el Senado

París, 14.—Al proceder hoy por el grupo senatorial de la izquierda republicano democrática a la designación de delegados en la Comisión de Hacienda se ha producido una gran sorpresa.

En efecto, han sido reelegidos todos los delegados, a excepción del señor Caillaux, a quien se le ha censurado duramente su actitud durante el Congreso del partido radical socialista de Angers contra el Gobierno.

París, 13.—El fracaso del señor Caillaux es objeto de animadversiones comentarios en los pasillos de ambas Cámaras.

Se dice que este incidente ha de provocar, seguramente, una escisión en el grupo de la izquierda democrática, y se asegura que varios miembros de este grupo han acordado reunirse mañana por la tarde, con objeto de examinar la situación, y muy probablemente de constituir un grupo independiente, formado únicamente por senadores adictos al grupo radical-socialista.

La declaración ministerial

París, 13.—El «Matin» dice que la declaración ministerial del nuevo Gobierno será corta.

En ella se dirigirá un llamamiento a todos los republicanos que no mantengan un prejuicio agresivo contra el Gobierno; se aludirá brevemente a las modificaciones introducidas en el presupuesto, declarando que el Gobierno no se opondrá a que los artículos 70 y 71 sean desglosados de la ley de Hacienda, y se insistirá en mantener la necesidad absoluta de que ésta sea aprobada antes del 31 de Diciembre.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 3.000.000 de pesetas o sea el 50 por 100 de su capital social.

PRINCIPALES OPERACIONES Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Una familia atacada de hidrofobia Entre horriblos sufrimientos la mujer muere victima de un ataque

Las Palmas, 13.—En la vecindad de Teide se ha desarrollado un suceso que tiene consternación al vecindario. En el barrio de la Higuera un matrimonio, compuesto por Juan Peñate y Guadalupe Cruz y varios hijos, poseía una perra, que destinaban a guardar una finca. Esta perra, que tenía seis cachorros, tuvo que ser muerta a tiros por observarse en ella síntomas de hidrofobia. De la cría de los cachorros se encargó Guadalupe, siendo mordida por uno de ellos, sin darle importancia al caso de momento. Poco tiempo después la infeliz mujer fué acometida de un acceso de rabia, mordiéndola a su marido. Ayer Guadalupe falleció en medio de horriblos sufrimientos. Su marido, victima de tan terrible mal, ha sido sometido a tratamiento; pero sin esperanza de salvarle por la tardanza con que se ha acudido. Todos los hijos están en observación.

EN MADRID

Suicidio del maestro de esgrima don Adelardo Sanz de la Calle

En la casa de huéspedes en que habitaba, establecida en la calle de Jesús del Valle, 4, puso ayer fin a su vida el conocido maestro de armas don Adelardo Sanz de la Calle. Paró lograr su propósito se cubrió el rostro con una careta de esgrima, recubierta de cinc, en la que había colocado una gran cantidad de clorofórmio empapado en algodón hidrófilo. El suceso fué descubierto por la dueña de la casa, que, al entrar en la habitación del señor Sanz, encontró a éste, sin vida, en el lecho.

El suicida no ha dejado documento alguno que aclare los motivos de su trágica resolución; pero, por los informes que se han podido adquirir, se deduce que se debe a algún persistente desequilibrio nervioso, pues ya en otra ocasión intentó poner fin a su vida también por medio del clorofórmio, alegando que se veía aquejado por raras dolencias. Desde luego está descartada la cuestión económica, pues el señor Sanz poseía suficientes medios de vida.

Inauguración del servicio telefónico con Cuba

Ayer, a las cinco, llegó al edificio de la Telefónica Nacional de España el Rey, acompañado del duque de Miranda. En los salones se encontraban el vicepresidente del Gobierno, el jefe de la Casa Militar del Rey, el infante don Fernando, los embajadores de Cuba, Argentina y Estados Unidos, casi todos los ministros suramericanos, el alto personal de la Compañía y otras personalidades.

Poco después llegó el jefe del Gobierno, acompañado de sus ayudantes. En seguida se estableció la comunicación con Cuba. El Rey pronunció un discurso de salutación al jefe de Estado cubano, y éste le contestó con otro en términos muy afectuosos para España. Después el jefe del Gobierno saludó al presidente de la República de Cuba y éste pidió comunicación con el jefe del Gobierno español y pronunció frases de gratitud por la intensificación de lazos entre Cuba y España en estos últimos tiempos.

El secretario de Estado de la República de Cuba pronunció un discurso de salutación en nombre del Gobierno cubano al Gobierno español, y sus frases fueron agradecidas por el presidente. El marqués de Urquijo habló con el director de la Compañía Telefónica cubana, y éste comunicó al jefe de la comunicación en España, señor Ben, que el general Machado le había concedido la condecoración de comendador de la Orden de Carlos Manuel de Céspedes.

La comunicación fué muy perfecta. La Compañía obsequió a los invitados con un "lunch".

DE TEATROS

EN CERVANTES

«El sargento Malacara», película cinematográfica en diez partes. Un carácter verdaderamente humano, noble y buena persona en el fondo, pero inflexible en el cumplimiento de los deberes militares: este es el «Sargento Malacara», acierto de observación y realismo de un tipo, llevado a la pantalla con todas sus características personales, el solo despierta

el interés; lo demás en la película es accesorio y gira en torno de la figura bien delineada y concreta del sargento de Infantería de Marina Malacara; creación del actor Lon Chaney, con una serie de matices y detalles en la personificación del tipo, que esto sólo bastaría a darle fama de actor estudioso y concienzudo.

La cinta, editada por la Metro Goldwyn, tiene conjuntos que acreditan a su director de escena, y fotografías marítimas muy bellas, que se aplaudieron mucho.

EN JUAN BRAVO

El Carnaval de Venecia

Otra película superproducción de la magnífica serie «Diamante Azul», nos presentó ayer la empresa del teatro de la plaza Mayor «El Carnaval de Venecia» — este es el título de la cinta — es una novela de gran interés.

Se trata de la ruina del duque Marcos Morodini, de linajuda familia veneciana. El aristócrata arruinado asiste a la subasta de sus riquezas y de su palacio, cuyo espectáculo corta Edward Sefersón multimillonario, que en un rasgo de noble desinterés, ofrece al duque el palacio entero — luego de haberlo adquirido — para que en él viva los años que le quedan de vida.

Del palacio habían salido, por una dolorosa historia, Adriana Morodini y su hermano Andrésito, nietos del duque, que vivían humildemente en la casa de una antigua sirvienta del duque.

Jorge Aldoni consiguió hacer salir de Venecia a Adriana, llevándola a un lujoso balneario en donde se fingió enfermo, conociendo allí la muchacha su desgracia, porque Jorge no sintió nunca por ella la menor simpatía.

Desalentada y sin recursos para volver a Venecia, Adriana aceptó la ayuda de una discípula suya de inglés, que era la amiguita oficial del millonario.

Jeffersón y Adriana se sintieron atraídos por un mutuo afecto que se convirtió en ardiente amor, y en una fiesta nocturna celebrada en el palacio de Morodini en que debía elegirse la mujer símbolo de Venecia, Adriana se presentó en el palacio y asombrando a los presentes se despojó del antifaz. El duque, ya caduco, estrechó contra su pecho a sus nietos y Jeffersón se convenció de que había dado con la misteriosa desconocida, que por espacio de tanto tiempo había sido su constante pesadilla.

La presentación de la cinta es aplaudida, y en ella realiza una labor admirable la gran actriz María Jacobini.

EN VALLADOLID

Dimiten el presidente de la Diputación y cinco diputados

Valladolid, 13.—Ha cesado en su cargo el presidente de la Diputación, y les ha sido admitida la dimisión a cinco diputados más.

Parece que Dempsey desea combatir contra Paulino

Nueva York, 13.—El ex campeón Dempsey ha conferenciado hoy con el promotor Tex Rickard sobre la posibilidad de boxear de nuevo, y especialmente de celebrar un combate con Uzcudun. No se llegó a ningún acuerdo; pero Dempsey está más que nunca dispuesto a volver a combatir.

Escalafón de carteros urbanos

La «Gaceta» de ayer publica el escalafón general definitivo del Cuerpo de Carteros Urbanos. Los errores materiales de redacción se pondrán en conocimiento de la Dirección general de Comunicaciones.

Ecos de la provincia

Riaza

El nuevo Ayuntamiento

En el número de este diario correspondiente al día de ayer dá base cuenta de haber sido constituido el nuevo Ayuntamiento, por dimisión de los que formaban el anterior.

Una vez constituido el nuevo Ayuntamiento, se reunió en pleno para cambiar impresiones y fijar una regla de conducta a seguir, inspirada en el mayor espíritu administrativo y cooperativo para llevar a cabo los importantes problemas que afectan a la vida de la población en sus diferentes aspectos.

Mucho celebramos los buenos deseos del nuevo Ayuntamiento por laborar en pro del desenvolvimiento de esta villa y mucho esperamos también de la reconocida capacidad de cuantos le componen al tiempo mismo que del sentido vecindario, sin cuya valiosa cooperación serían infructuosos todos los esfuerzos de los animosos ediles.

El tiempo

Llevamos varios días de tiempo espléndido. Las faenas agrícolas se hallan finalizadas y los sembrados, en distintas etapas, presentan alegre aspecto con su tierna verdura.

CORRESPONSAL

Segovia religioso

En la capilla de la Paz El sábado, 17 del actual, dará principio en la capilla de la Paz el novenario de ánimas y santos ejercicios que la V. O. T. de San Francisco celebra todos los años.

En el actual revestirá gran solemnidad, por haber aumentado notablemente el número de terciarios y existir gran entusiasmo para esta novena.

Los cultos de la mañana darán principio a las ocho y media, con misa rezada y piadosos ejercicios, y por las tardes, de seis a siete, habrá rosario de difuntos, plática y novena de ánimas, alternando con hermosos cánticos y concluyendo con el responso. Los dos domingos, 18 y 25, el ejercicio de la tarde se celebrará de cinco a seis.

Se ruega encarecidamente a todos los hermanos y hermanas y a cuantos fieles deseen concurrir, que asistan puntualmente con sus escapularios y cordones.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la

Casa Fermín Tejidos, paños y géneros de punto Isabel la Católica, 6 (Próximo a la Plaza)

Sucesos locales

Obrero Herido

En la Casa de Socorro ha sido asistido el obrero Cipriano Mucio Pascual, de cuarenta y tres años, casado, habitante en Barribuelo, 4, de la fractura del cúbito correspondiente al antebrazo derecho; lesión que fué pronosticada de grave y que se produjo en ocasión de hallarse trabajando.

Una vez curado, fué trasladado a su domicilio.

Heridos casualmente

En el citado Establecimiento benéfico también se ha prestado asistencia facultativa a Catalina Higuera, de cuarenta y cuatro años, casada, habitante en la calle de Santiago, 20, por luxación en la muñeca izquierda y distensión del antebrazo del lado izquierdo, que se produjo en caída casual.

—Miguel de Andrés, de seis años de edad, domiciliado en la calle del Romero, 22, de distensión ligamentosa en el pie izquierdo, y Gonzalo Alvarez Gómez, de treinta y cuatro años, habitante en Santa Columba, número 20, de una herida incisa en la mano izquierda.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilog. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

El Cuerpo de farmacéuticos titulares

Publica la «Gaceta» una disposición reorganizando el Cuerpo de farmacéuticos titulares.

Los farmacéuticos titulares vendrán obligados a suministrar medicamentos a las familias menesterosas incluidas en la Beneficencia municipal y reconocerán los alimentos a excepción de las carnes, pescados, embutidos, leche y verduras, que corresponde a la atribución de los veterinarios.

Para un templo católico internacional en Bruselas

Se autoriza, por disposición del mismo órgano oficial, un crédito de 100 000 francos belgas con que España contribuirá para el proyecto de la Asociación memorial de Bruselas que preside el Rey de

aquella nación, de construir en Lieja un templo católico, en el cual cada país tendrá su capilla, museo y biblioteca, para glorificar los hechos memorables.

Firma de Justicia

Ascendiendo a director de tercera clase del Cuerpo de Prisiones a don Francisco Leganés. —Idem a subdirector administrativo del mismo Cuerpo a don Domingo Sansón.

«Diario Oficial de Guerra»

Reservando al turno de ascenso por elección, la vacante del divisionario señor Rodríguez Casademón.

—Autorizando para fijar su residencia en Madrid, en situación de disponible, al teniente general don Francisco Perales.

—Ascendiendo a teniente coronel al comandante de Invalídidos don Nicolás Cáceres.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3.30 TADRE

De Palacio

El Rey, acompañado del conde de Maceda y otros conocidos aristócratas, marchó esta mañana a una finca de los señores de Beruete, cerca de San Martín de Valdeiglesias, donde pasarán el día cazando.

Con tal motivo no ha habido hoy en Palacio despacho con los ministros ni audiencias.

Hundimiento en la calle de Serrano

Esta mañana se produjo un hundimiento en el piso de la calle de Serrano, acudiendo en seguida los guardias y bomberos que acordonaron la calle, impidiendo el tránsito de carruajes y peatones. No han ocurrido desgracias personales.

Almuerzo íntimo

En el hotel Ritz se ha celebrado un almuerzo íntimo en honor de los señores condes de los Andes y Gay, por sus recientes nombramientos de ministro de Economía Nacional y director general de Industrias.

—El conde de los Andes recibió en su despacho la visita del presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona y del señor Fuentes Pila, director general del Combustible.

En los Ministerios.—Visitas y conferencias

El ministro de Marina recibió la visita del conde del Asalto y de varios agregados militares extranjeros.

Visitaron al señor Aunós el director de las minas de Riotinto, acompañado del representante co

mercial de aquella Compañía para hablarle de la constitución de los Comités paritarios.

También visitaron al ministro de Trabajo el presidente de la Cámara hotelera y otras varias personas.

—Al ministro del Ejército le visitaron el almirante Rivera, y los generales Alonso Celada y Sánchez Espinosa.

Después celebró una extensa conferencia con el capitán general de Madrid.

—El señor Callejo estuvo en el nuevo ministerio de la calle de Alcalá, enterándose de la instalación de oficinas que allí se está llevando a cabo.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Hacienda y Gobernación y el presidente de la Asamblea Nacional.

Visitaron al presidente el gobernador de Cuenca, el marqués de Quintanar y el nuevo gobernador militar de Santander.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda celebró esta mañana una extensa conferencia con el presidente de la Comisión de presupuestos de la Asamblea Nacional, señor Ortúño.

Firma de un convenio

El alto comisario de España en Marruecos participa que ayer fué firmado por la Administración española de la Zona de Tánger el convenio sobre el régimen de tránsito, en el que se establecen las reglas para la percepción de derechos arancelarios.

MENCHETA

TEATRO CERVANTES

DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1928

DECIMO JUEVES DE MODA

TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30

ESTRENO

«Tal suegro tal yerno», película cómica en dos partes

ESTRENO

«LA FRIVOLIDAD DE UNA DAMA», alta comedia interpretada por POLA NEGRI ADOLPH MENJOU y ROD LA ROCQUE

Film Paramount

NOTA.—El sábado estreno de

«EL QUE RECIBE EL BOFETON»

-TRASPASO-

Por cambio de industria, se vende en traspaso el muy acreditado

«Bar Levante», (Frente a la Estación)

Para informes, en la misma, PEDRO PRIETO

¿UN EXQUISITO CAFE EN UN LOCAL COMODO, CONFORTABLE Y ARTISTICO? SOLO LO ENCONTRARA EN EL

BAR TURISMO RESTAURANT

FERNAN GARCIA, NUMERO 1

(Frente al Acueducto, esquina a la carretera de Boceguillas)

SE SIRVEN DESAYUNOS

Nuevos servicios de automóviles para viajeros y mercancías

El Industrial don Ramón Zaera ha montado un servicio de automóviles para el transporte de viajeros y mercancías entre Zarzuela del Pinar, Fuentepeñayo, Pinaragrisillo, Carbonero el Mayor y estación de Yanguas.

La salida de los autos se efectúa a las cinco de la mañana, los cuales tendrán su llegada a la estación de Yanguas a las seis y media.

La misma empresa ha formado un servicio de automóviles para los viajeros de los trenes mixtos que tienen la llegada a la referida estación a las dos y a las cuatro horas de la tarde.



VIÑA TONDONIA PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Perro de caza legítimo «Podenco» de catorce meses, que sabe cazar y traer a la mano, se vende en Marqués del Arco, número 10, Román del Barrio.

Se arrienda a pasto y labor, la finca de «Redonda el Viejo», término de Marzoleja. Informes, el guarda de la misma o en la plazuela de San Martín número 6 principal, Segovia.

FISK Unico STOCK para Segovia y su provincia, con grasa, surtido en CUBIERTAS y CAMARAS de todas las medidas

E. de Sousa NUEVO GARAGE Teléfono 248. Roble, 20 (Segovia)

Doctor Pedro García P. del Villar Médico y odontólogo, profesor de la Escuela de Odontología, de Madrid (Sucesor del señor Justus)

Reanuda su consulta, a partir del día 19 del corriente mes, en su Clínica de la calle de Muerte y Vida, 2

Se ofrece ama de cría, casada, de veinte años, para criar en su casa. Inocencio Infes, en La Cuesta.

Extracción radical de CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Drog. POR MAYOR.—F. Marcos, Pl. del Corpus, 7

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta, de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTINHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

MERCADOS

SEGOVIA		RIAZA	
Trigo, a 90-92 reales la fanega de 94 libras.		Trigo, a 90 reales fanega.	
Cebada, a 66-68 id., las 90 libras.		Centeno, a 79 id., id.	
Cebada, a 80-81 id., las 70 id.		Cebada, a 60 id., id.	
Algarrobas, a 72 id., las 94 id.		Algarrobas, a 80 id., id.	
TURGANO		AREVALO	
Trigo, a 91,75 pesetas la fanega de 94 libras.		Trigo, a 90 reales las 94 libras.	
Centeno, a 18,50 id., id.		Centeno, a 64-65 id., id.	
Cebada, a 12,00 id., id.		Cebada, a 49-50 id., la fanega.	
Algarrobas, a 17,00 id., id.		Algarrobas, a 62-63 id., id.	
SALAMANCA		MEDINA DEL CAMPO	
Trigo, a 91,50 reales la fanega		Trigo, a 91,50 reales la fanega	
Cebada, a 16,25 id., id.		Cebada, a 52-53 id., id.	
Algarrobas, a 16,25 id., id.		Centeno, a 68.	
SANTA MARIA DE NIEVA		BURGOS	
Trigo, a 89 reales fanega.		Trigo, a 84-85 reales la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 50-51 id., id.		Cebada, a 54-56 id., id.	
Algarrobas, a 71 id., id.		Avena, a 40-42 id., id.	
		Algarrobas, a 70-72 id., id.	

VALENTIN H. ARENAS

AVISO

OVIEDO Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Especiales para calefacciones Zorrilla, número 65, primero.

Máquinas de escribir LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos con estuche-maletá

PERKEO: La de mayor número de signos; Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos con estuche-maletá

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones Yost, 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA Agencia-exclusiva para S govia y su provincia

BARCELONA E. TAMAYO.-Cervantes, 30, pral.



Máquinas Underwood re-construidas

Precisamos agentes para la venta a plazos y contado. Cuentan propia y comisión. Sólo se atenderán demandas de casas del ramo o agentes matriculados. Emporium Mecanográfico FIGUERAS (Gerona).

ULTIMAS PUBLICACIONES

Editadas en el mes de Octubre de 1928

Mut.—Tratado de Cardiología. (Con numerosos grabados), 20 pesetas

Vivante.—Instituciones de Derecho mercantil, 18 pesetas.

Bonnier.—Tratado de las pruebas en Derecho civil. Tomo I (5.ª edición), 16 pesetas

Poi, Lema, Manzanares y Benito Mampel.—Tratado para preparación de Auxiliares de Banca y especialmente para los del Banco de España, 15 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Manresa.—Ley de enjuiciamiento civil. Tomo II (5.ª edición), 20 pesetas.

De Diego y Miñana. Casos de Derecho civil (en tela), 8 pesetas.

González.—¿Qué es derecho?, 2 pesetas.

Instituto Ibero-americano de Derecho comparado.—«El tratado de Versalles de 1919 y sus antecedentes» (2.ª edición corregida y aumentada), 15 pesetas.

Pérez Clotet.—«La política de Diosa» de Quevedo, 4 pesetas.

Jiménez Asúa.—Un viaje al Brasil, 5,50 pesetas.

Cruchaga.—Discursos parlamentarios, 10 pesetas.

«Editorial Reus», (S. A.)

tipográfico editorial librería y de enseñanza
CASA FUNDADA EN 1852
Márculas y clases: Preclados, 1
Libros: Preclados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250 Madrid

EXPLORAR LAS ALMAS...

penetrar en lo más profundo del pensamiento, buscar las emociones, los sentimientos buscar su fuente. ¿Existe algo de interés mayor?
Siendo el hombre la obra suprema del mundo, por su espíritu, el estudio de este último es evidentemente el que mayor interés puede tener para nosotros.
Y ese estudio no puede hacerse debidamente, de un modo profundo si no es en los libros. Son éstos los que con frae de Descartes «nos ofrecen lo mejor de cada espíritu».

Un método, un sistema, que permite disfrutar de la literatura moderna en su infinita variedad. Tal es lo que hoy le ofrecemos.

GRATIS EL LIBRO DEL MES

Apartado 35.—Madrid
Nombre.....
Señas.....
Población.....
Provincia.....

Subinspector gran vendedor

Para toda esta provincia, lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad, básculas y básculas automáticas, Dayton, Molinos y Tostadoras eléctricas para café, Amasadoras, Cafeteras EXPRES, Frigos A. S. automáticos, Registradoras SIR, Máquinas de lavar vajilla, ropa, etcétera, etcétera. Disfrutará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias, siendo buen organizador y excelente vendedor

DIRIGIRSE A
Sociedad A. CURTET
Apartado 542.—Barcelona

Arrendo

desde próximo San Miguel, finca pastos provincia Ciudad Real. Razón, señor González, A'ocha 31.—MADRID.

FUERZA Y ELECTRICIDAD EN CASA

por grupo electrógeno automático de gran venta SUB-AGENCIAS DISPONIBLES
Para condiciones: solicitar con señas y referencias a Robert SOYER, Consejo de Clientes, 224 BARCELONA

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueras, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Colinos. Deformaciones. Narices. Orejas. Tratamiento sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
a Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

Plátanos de Canarias

Los mejores y más baratos, marcas TECINA, BETANCOR y CRUZ
Dirigid pedidos a la «Frutería Atlántida»
ANTONIO BETANCOR Cava Alta, número 6
TELEFONO 71.034.—MADRID

¡Agricultores

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.—Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

¡PERDIDA EN LA VIDA!
Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número
7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y solamente entre verdaderos suscriptores.

• Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Entresada la reproducción por la Editorial Castro

—Os conozco y no intento convencerlos.

—Ya os he referido otras veces, don Guillermo, sucesos bien tristes; os he dicho que tenía dos amigos, de los cuales, el uno murió asesinado y el otro no sé o no quiero sospechar el cómo; pero que es lo cierto que fueron víctimas de la intriga y de la ambición. Esas desgracias llenaron de luto el corazón de mi señora, y más tarde fueron causa de la muerte de Doña Isabel de Valois, de aquel ángel llamado «Oliva de Paz», que sucumbió bajo el peso de sus dolores. El odio y la ira inflamaron mi pecho, y luché sin descanso para salvar al príncipe, y tanto luché y de tal manera, que se llegó a creer que el diablo mismo estaba en palacio. Vi expirar al príncipe don Carlos sin conseguir su salvación, y entonces se aumentó mi odio y mi sed de venganza; pero como no podía seguir luchando en el alcázar real, porque tenía que huir una vez que había sido descubierto, vine a Flandes decidido a morir o a causar más daño al rey que todos los protestantes juntos. Comencé mi obra, ya sabéis lo que he conseguido; la mitad de los descalabros que han sufrido los españoles se deben a los planes

concebidos por mí. Ya iba enfriándose mi coraje, cuando llegó la noticia de que el barón de Montigny se le había dado una muerte afrentosa en su misma prisión del castillo de Simancas, y esto volvió a encender mi antigua ira, seguí con vosotros.

—Y ahora—replicó don Guillermo—vuelve a estar vuestra venganza satisfecha, y queréis abandonaros.

—No está satisfecha aún, pero lo estará dentro de muy pocos días, y entonces volveré a mi patria, porque necesita mis consuelos la persona a quien le debo más que la vida.

—¿Y vos también os iréis, capitán León?

—Yo no puedo abandonar al señor Luis; a donde vaya irá, ¡voto a mis calzas!

—Será en vano que intente haceros cambiar de resolución.

—Nada adelantaráis.

—Proseguid, porque estoy ansioso de saber el plan que tenéis para salvar a nuestros hermanos de Leiden.

—¿Con cuánta gente podemos contar?—preguntó el antiguo paje de Blanca.

—Con unos ciento cincuenta hombres.

—Son suficientes, porque nos prestarán mucha ayuda los aldeanos de las cercanías.

—Explicáds.

—¿Qué sucedería si se destruyesen a la vez los diques que contienen y guían las aguas de los ríos y los canales?

—¡Señor Luis!

—Confestadme.

—Que esa campiña que se extiende a nuestros pies se convertiría en un inmenso y profundo lago.

—¿Repentinamente?

—No, pero en el espacio de muy pocos días.

—¿Y por ese lago podrían surcar centenares de barcas sin ningún peligro?

—Cómodamente.

—Esta misma noche haréis que se dé aviso a todos los habitantes del contorno para que al romper el día comience la obra de destrucción.

La sorpresa se pintó en el rostro de don Guillermo y el entusiasmo en los ojos del capitán.

—¡Gran Dios!—exclamó el caballero.—Vos no sabéis lo que decís.

—Sí, lo sé y lo he meditado. Sé que va a destruirse la obra de muchos siglos, la grande obra que ha costado al país sacrificios inmensos; pero los sitiadores de Leiden quedarán sepultados bajo las aguas de la inundación.

—¡Voto al infierno!—dijo el capitán—; ¡Bravo, señor Luis! ¡Vuestro plan es magnífico! Así, desde las barcas iremos pescando soldados como si fuesen truchas. Siempre me ha parecido detestable el oficio de pescador; pero os confieso que ahora me parece la más grata de las ocupaciones.

—¡Destruir la grande obra!—murmuró don Guillermo.

—¿Y esa grande obra—repuso el paje—vale más que las vidas de los que defienden vuestra ciudad? ¿No los llamáis vuestros hermanos? ¡Derribáis sin escrúpulo la cabeza de un hombre, y os duele derribar un montón de piedras!

Los ojos del caballero se inflamaron.

—No—dijo—no vacilaremos; antes que todo es la vida de nuestros hermanos. ¡Redúzcase a polvo una de nuestras glorias monumentales con tal de aniquilar a los enemigos de nuestra fe, a nuestros opresores, a nuestros verdugos; Señor Luis, disponed.

—Mañana enviaréis por medio de vuestras palo-

mas aviso a los defensores de Leiden, para que estén prevenidos y se eviten desgracias en la parte baja de la población, que es a donde únicamente podrán llegar las aguas.

—¿Y luego?

—Luego la victoria de los sitiados y la destrucción de los sitiadores—dijo el antiguo paje.

Media hora después, los ciento cincuenta hombres de que hemos hecho mención estaban en movimiento, y con el mayor sigilo cruzaban en todas direcciones la campiña que debía convertirse en teatro de sangrientos horrores.

Entretanto, Luis y el capitán se dirigían, caballeros en fogosos potros, a una casita de campo distante cuatro millas del campamento, y en la cual debían pasar el resto de la noche.

El antiguo paje nada había perdido en diabólicas travesuras, y había ganado mucho en experiencia, fuerza y valor.

El capitán Pero León, como siempre, era un gigante de maravillosas fuerzas y de ingenio escaso, aunque camarada de arrojo, desinteresado y leal. Buen camarada, amigo de broma y siempre dispuesto a cualquiera función con tal que en ella hubiese, o mandobles y tejos que dar, o vino que beber y mozas a quienes requebrar, pues como él mismo decía, no había encontrado en el decurso de su vida, ni vino malo, ni mujer que le pareciese fea, ni hombre que le infundiese miedo.

CAPITULO III La inundación

Al siguiente día, cuando los primeros rayos de sol doraban las cumbres de los montes, las eleva-